
資料5-2

【設問】 回答欄

Ｑ１　あなたの性別を教えてください。（答えは１つ）

1　男性 ２　女性 ３　その他

Ｑ２　あなたの年齢を教えてください。（答えは１つ）

１　10歳代 ２　20歳代 ３　30歳代 ４　40歳代

５　50歳代 ６　60歳代 ７　70歳代 ８　80歳代

Ｑ3　あなたの住んでいる地区を教えてください。（答えは１つ）

１　木更津地区 ２　清川地区 ３　波岡地区 ４　岩根地区

５　鎌足地区 ６　金田地区 ７　中郷地区 ８　富来田地区

Q４　あなたは木更津市に何年お住まいですか。（答えは１つ）

１　20年以上 ２　11～20年未満

３　6～10年未満 ４　2～5年未満

５　2年未満

Q５　あなたは何人家族ですか。（答えは１つ）

1　1人暮らし（単身）　　 ２　夫婦だけの世帯　

3　親・子の２世代世帯 ４　祖父母・親・子の３世代世帯

5　その他

Q６　あなたは、野菜や果物など農産物をどこで入手しますか。（あてはまるものすべてお答えください）

１　食品中心のスーパーマーケット　　 ２　大型スーパーマーケット　

３　一般の小売店 ４　農産物直売所

５　通信販売や宅配　　 ６　自分で生産　　

７　コンビニ ８　その他

Ｑ７　Q６で選んだ購入先を利用する理由は何ですか。（あてはまるものすべてお答えください）

１　距離が近いから　　　　 ２　値段が安いから

３　品物がよい（新鮮、おいしい） ４　品揃えが豊富だから　　

５　生産者や産地がわかるから ６　購入先の営業時間　　

７　通勤・通学途中にあるから ８　家まで届けてくれるから　　　

９　その他
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Ｑ８　農産物を購入するときの基準は何ですか。（あてはまるものすべてお答えください）

１　安さ　　 ２　新鮮さ　　　

３　味の良さ ４　量や大きさ　　　

５　旬のもの　　　 ６　営業時間が長いから

７　産地　　 ８　安全性（無農薬・減農薬など）　　

９　その他

Q９　あなたは、農産物（食品）を購入する際に安全性をどのように判断していますか。

（あてはまるものすべてお答えください）

１　色、つやなど見た目はどうか ２　においや変な感触がないか

３　生産者や製造業者はだれか ４　信頼できる販売店舗かどうか

５　国産品か輸入品か ６　賞味期限や品質期限はいつか

７　認証マークが添付されているか ８　食品添加物の使用状況はどうか

９　有機栽培など特別な栽培方法か 10　その他

Q10　あなたは、木更津産（千葉県産）の農産物を購入したいと思いますか。（答えは１つ）

１　ぜひ購入したい ２　機会があれば購入したい

３　購入したいとは思わない ４　その他

Ｑ11　Ｑ10で「ぜひ購入したい」「機会があれば購入したい」と回答した方にお聞きします。

あなたが木更津産（千葉県産）農産物の購入にあたり何を求めますか。（あてはまるものすべてお答えください）

１　安さ　　　　　　 ２　鮮度　　

３　味の良さ ４　安全性（無農薬・減農薬など）

５　地域性（地域でしか買えない） ６　地域への貢献　　　

７　贈り物として利用できること ８　その他

Ｑ12　Ｑ10で「購入したいと思わない」「その他」と回答した方にお聞きします。

あなたが木更津産（千葉県産）農産物を購入したいと思わない理由は何ですか。（あてはまるものすべてお答えください）

１　値段が高い ２　近くで販売されていない

３　他産地の農産物の方が、品質が良い ４　他産地の農産物の方が、安全

５　あまり産地に興味がない ６　販売している場所がわからない

７　その他

Ｑ13　どのような条件が揃えば木更津産（千葉県産）の農産物を購入しますか。（あてはまるものすべてお答えください）

１　主に利用する購入先で取り扱っている

２　主に利用する購入先に木更津産農産物の販売コーナーが設けられている

３　近くで定期的に直売イベント（野菜マルシェなど）が開催されている

４　近くに木更津産農産物の直売所ある　　５　農産物に木更津産のマークがついている

６　木更津産農産物の販売所マップがある　７　わかりやすい表示がある

８　旬の農産物の表示がある　　　　　　　９　その他
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Q14　次の野菜は木更津市内で生産されている主な野菜などですが、あなたが木更津市で生産

されていることを知っているものはどれですか。（あてはまるものすべてお答えください）

１　さやいんげん ２　とうもろこし

３　梨 ４　ミニトマト

５　レタス ６　きゅうり

７　ブルーベリー ８　キャベツ

９　ターサイ 10　白菜

11　ねぎ 12　じゃがいも

Q15　木更津市では、小中学校の学校給食への提供を目指し、無農薬・無化学肥料による

お米（有機米）の生産を農家の協力で進めていることを知っていますか。（答えは１つ）

１　知っている ２　知らない ３　その他

Ｑ16　あなたは、今までに木更津市内で農業と関わったことがありますか。（あてはまるものすべてお答えください）

１　市民農園や貸農園を利用したことがある

２　家庭菜園やベランダ菜園を行ったことがある

３　農家のお手伝い（アルバイトやボランティアなど）をしたことがある

４　学校の授業で体験したことがある

５　観光農園（イチゴ狩りなど）に行ったことがある

６　特に関わったことはない

７　その他

Q17　あなたは、今後、農業と関わってみたいと思いますか。（答えは１つ）

１　何らかの形で関わりたいと思う ２　関わりたいとは思わない

Ｑ18　Ｑ17で「何らかの形で関わりたい」と回答した方にお聞きします。

農業とどのように関わってみたいですか。（あてはまるものすべてお答えください）

１　職業として農業をする ２　市民農園や貸農園を利用する

３　家庭菜園やベランダ菜園を行う

４　農家のお手伝い（アルバイトやボランティアなど）をする

５　子どもに農業体験をさせたい

６　観光農園（イチゴ狩りなど）を利用したい

７　その他

Ｑ19　Ｑ17で「何らかの形で関わりたい」と回答した方にお聞きします。

農業と関わる場合に、問題（妨げ）となることは何ですか。（あてはまるものすべてお答えください）

１　身近に農地がない ２　栽培の知識がない

３　時間がない ４　道具などにかけるお金がない

５　講習会やイベントの情報が届かない ６　相談する場所がわからない

７　問題（妨げ）はない

８　その他
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職業としての農業に対するあなたのイメージを教えてください。

（あてはまるものをそれぞれ１つ選んでください）

Q20　➀身近に感じる

　１　そう思う　２　ややそう思う　３　あまりそう思わない　４　そう思わない

Q21　②魅力を感じる

　１　そう思う　２　ややそう思う　３　あまりそう思わない　４　そう思わない

Q22　③儲かりそうである

　１　そう思う　２　ややそう思う　３　あまりそう思わない　４　そう思わない

Q23　④社会的意義がある

　１　そう思う　２　ややそう思う　３　あまりそう思わない　４　そう思わない

Q24　⑤将来性がある

　１　そう思う　２　ややそう思う　３　あまりそう思わない　４　そう思わない

Q25　⑥重労働である

　１　そう思う　２　ややそう思う　３　あまりそう思わない　４　そう思わない

Q26　⑦危険が伴う

　１　そう思う　２　ややそう思う　３　あまりそう思わない　４　そう思わない

Q27　⑧自然災害のリスクが高い

　１　そう思う　２　ややそう思う　３　あまりそう思わない　４　そう思わない

Ｑ28　あなたは、職業として農業に従事するなら、どのような条件が重要と考えますか。

（あてはまるものすべてお答えください）

１　収入が安定していること ２　休みがとれること

３　性別に関わらず働きやすい環境であること

４　農地が安く提供されること ５　農地近隣への移住支援があること

６　職業体験があること ７　ノウハウや知識の提供があること

８　融資制度が充実していること ９　兼業に対する支援があること

10　農業資材の補助が充実していること

11　その他

Q29　あなたは「食育」という言葉やその意味を知っていますか。（答えは１つ）

１　言葉もその意味も知っている ２　言葉は知っているが、意味は知らない

３　言葉も意味も知らない

Ｑ30　あなたは食育に関心がありますか。（答えは１つ）

１　関心がある ２　どちらかといえば関心がある

３　どちらかといえば関心がない ４　関心がない

５　わからない
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Ｑ31　Ｑ30で「関心がある」「どちらかといえば関心がある」と回答した方にお聞きします。

あなたが食育に関心がある理由は何ですか。（あてはまるものすべてお答えください）

１　生涯を通じた心身の健康に必要だから

２　食生活の乱れが問題だから

３　肥満や痩せすぎが問題だから

４　生活習慣病の増加が問題になっているから

５　食品の安全性が気になるから

６　地域の食文化や伝統を守ることが重要だから

７　地域の食材や旬のものを食べたいから

８　食べ残しなどの食品の廃棄が問題だから

９　その他

Ｑ32　Ｑ30で「関心がない」「どちらかといえば関心がない」と回答した方にお聞きします。

あなたが食育に関心がない理由は何ですか。（あてはまるものすべてお答えください）

１　食に全く興味がないから ２　食について考える余裕がないから

３　食事や食生活を特に意識しなくても健康だから

４　「食育」自体がよくわからないから

５　その他

Ｑ33　あなたは、日頃から「食」に関する何らかの取組をしていますか。（答えは１つ）

１　積極的にしている。 ２　できるだけするようにしている

３　したいと思っているが実際にはしていない

４　したいと思わないししていない ５　わからない

Ｑ34　「Ｑ33」で「積極的にしている」「できるだけするようにしている」と答えた方に

お聞きします。日頃、実際にしていることは何ですか。（あてはまるものすべてお答えください）

１　栄養バランスのとれた食事 ２　食品の安全性の理解

３　食べ残しや食品廃棄の削減 ４　規則正しい食生活のリズム

５　地元産物（木更津産等）の購入 ６　家族や友人等との食卓を囲む機会

７　地域性や季節感のある食事 ８　食事の正しいマナーや作法の習得

９　生産から消費までのプロセスの理解

10　その他

Q35　あなたは朝食を食べていますか。（答えは１つ）

1　毎日食べる ２　週に５～６日食べる

3　週に３～４日食べる ４　週に1～2日食べる

5　食べない

Q36　あなたは、家族と一緒に食事をする機会がありますか。（答えは１つ）

１　ほぼ毎日 ２　週に4～５日

３　週に2～3日 ４　週に１日

５　ない
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Q37　あなたは、「主食」「主菜」「副菜」を３つそろえて食べることが１日２回以上

の日は週に何日ありますか。（答えは１つ）

1　ほとんど毎日 ２　週に4～５日

3　週に2～3日 ４　ほとんどない

生活習慣病の予防や改善のため、あなたは普段から➀～⑤のことをどの程度

実践していますか。（あてはまるものをそれぞれ１つ選んでください）

Q38　➀食べすぎないようにしている（エネルギーを調整している）

１　いつもしている　２　時々している　３あまりしていない　４　ほとんどしていない

Q39　②塩分をとりすぎないようにしている（減塩をしている）

１　いつもしている　２　時々している　３あまりしていない　４　ほとんどしていない

Q40　③脂肪（あぶら）分の量と質を調整している

１　いつもしている　２　時々している　３あまりしていない　４　ほとんどしていない

Q41　④甘いものを（糖分）をとりすぎないようにしている

１　いつもしている　２　時々している　３あまりしていない　４　ほとんどしていない

Q42　⑤野菜をたくさん食べるようにしている

１　いつもしている　２　時々している　３あまりしていない　４　ほとんどしていない

Q43　⑥よく噛んで食べるようにしている

１　いつもしている　２　時々している　３あまりしていない　４　ほとんどしていない

Q44　あなたは食品産業や家庭において、食べ残しや食品の廃棄が発生していることに

関して、日頃から「もったいない」と感じていますか。（答えは１つ）

１　いつも感じている ２　時々感じている

３　あまり感じていない ４　全く感じていない

Q45　今後、木更津市が農業振興を推進するにあたって、ご意見やご要望がありましたら、

ご記入ください。

以上で終了です。ご協力ありがとうございました。
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